


# Evropský očkovací průkaz bude k dispozici v roce 2026 a co to znamená. „Dělají věci, které nejsou ze zákona možné“

 [infokurýr.cz/n/2024/09/14/evropsky-ockovaci-prukaz-bude-k-dispozici-v-roce-2026-a-co-to-znamenava-delaji-veci-ktere-nejsou-ze-zakona-mozne](https://infokurýr.cz/n/2024/09/14/evropsky-ockovaci-prukaz-bude-k-dispozici-v-roce-2026-a-co-to-znamenava-delaji-veci-ktere-nejsou-ze-zakona-mozne)

kurýr

14. září 2024

## V Evropské unii probíhají první kroky k zavedení evropského očkovacího průkazu. Snaha o technokratické řízení se zvyšuje.

V pěti zemích v současnosti probíhá pilotní projekt. Zdravotní data o očkování předávají země organizaci, která to celé organizuje: EUVABECO nebo European Vaccination Beyond Covid.

Tyto údaje jsou pak spojeny s osobními čísly. K propojení ve skutečnosti dochází bez souhlasu dotčených, řekla dnes pro blckbx právnická Meike Terhorst. Myslí si, že je divné, že se o tom nediskutuje.

Není nemyslitelné, že pokud v očkovacím průkazu nejsou žádná očkování, budete vystaveni nátlaku, abyste je dostali, nebo že budete očkování potřebovat, abyste mohli vycestovat.

**To je myšlenka za průkazem: můžete cestovat pouze tehdy, pokud máte aktuální očkování, vysvětlil Terhorst.**

Odvolala se na plán Evropské komise z roku 2018, který s tím vlastně počítá. Tato cestovní mapa hovoří o očkovacím průkazu nebo očkovacím průkazu pro občany EU. „Takže to bylo připraveno dlouho a celá digitální infrastruktura byla osvětlena před lety.“



Watch Video At: <https://youtu.be/y1XXheszaxM>

### Částečný překlad videa:

V období korony byly položeny základy evropského očkovacího průkazu vytvořením sítě Global Health Certification Network, kterou od roku 2023 spravuje WHO. Odtud se nyní podnikají první kroky k zavedení očkovacího průkazu v celé EU, což dále posílí technokratickou snahu o kontrolu. WHO je hrdá na to, že dnes spouští globální síť digitálních certifikací zdraví, která staví na úspěchu systému EU. WHO dnes začíná se stávajícími certifikáty COVID-19 jako globálním veřejným statkem a brzy tuto infrastrukturu rozšíří o další aplikace, jako jsou digitalizované mezinárodní očkovací průkazy, rutinní očkovací průkazy a mezinárodní záznamy pacientů.

Tomuto tématu je věnována naše dnešní diskuse. V roce 2023 se otevřela cesta pro očkovací průkaz nebo očkovací pas. Jak k tomu přesně došlo a o co jde?

V současné době probíhá v Evropě pilotní projekt iniciovaný evropskou organizací s názvem „European Vaccination Beyond COVID-19“. Tato organizace byla založena po pandemii a pravděpodobně byla financována ze zbývajících prostředků na

rozvoj různých projektů očkovacích pasů. Jedná se o evropský projekt, který je souběžně podporován iniciativou WHO. EU a WHO tedy úzce spolupracují, přičemž WHO přijala digitální certifikát EU COVID založený na technologii QR kódu, aby zajistila záznam očkování odolným proti neoprávněné manipulaci.

Spolupráce WHO a EU je příkladem toho, jak vznikla infrastruktura, na které se nyní staví očkovací průkaz. Tento průkaz se výrazně liší od předchozí „žluté brožury“ dříve používané pro mezinárodní očkování. Zatímco žlutá brožurka byla jednoduchým, šikovým řešením, nový digitální očkovací průkaz je o prevenci manipulace a zajištění toho, že osoba byla skutečně očkována.

V pěti evropských zemích v současnosti probíhá pilotní projekt evropského očkovacího průkazu. **V těchto zemích jsou lékařské údaje, včetně očkování, předány příslušnému úřadu a spojeny s osobními čísly bez souhlasu subjektů údajů. To je velmi odlišné od situace v období Corony, kdy byly tyto informace z velké části poskytovány dobrovolně.**

Celá věc se stává ještě problematičtější, když uvážíte, že pandemické zákony v EU přenesly mnoho národních kompetencí na EU a WHO. To dává těmto institucím rozsáhlé pravomoci zejména v krizových situacích. Kontrola nad lékařskými údaji se stále více centralizuje, což by mohlo vážně ohrozit soukromí občanů.

V zemích, jako je Belgie, kde již pilotní projekty probíhají, však nejsou občané přímo zapojeni. Spíše se rozšíří stávající aplikace a systémy o integraci nových funkcí očkovacího průkazu. Evropský očkovací průkaz bude nakonec zaveden ve všech zemích EU a EU se stane vydávajícím orgánem, což dále omezí národní suverenitu.

Evropská komise tvrdí, že společný očkovací průkaz dává občanům větší kontrolu nad jejich zdravotními údaji. Kritici se ale obávají, že to povede k větší kontrole občanů. **Již nyní se objevují náznaky, že**

**by karta mohla být nezbytná nejen pro cestující, ale také pro přístup ke každodenním službám.**

Celkově se teprve uvidí, jak se bude tento projekt vyvíjet a jaké další kroky budou podniknuty k vytvoření této digitální infrastruktury v celé Evropě. **Je však zřejmé, že zavedení této karty by mohlo mít dalekosáhlé dopady na soukromí a individuální svobodu občanů.**

**INFOKURÝR**